

103岁的王永贵,这样庆祝党的103岁生日

□本报记者 何娜 通讯员 陈强 李卫民

“要和平,不要战乱;要发展,不要贫困;要开放,不要封闭;要合作,不要对抗;要团结,不要分裂;要公平,不要霸凌……”今年7月1日是中国共产党成立103周年纪念日。在天宁区翠北社区,有位103岁的老党员王永贵,当天下午把这段话工工整整地书写在小黑板上。

1940年7月入党,至今已有84年党龄的他,直到现在还保持着每天关注时事政治、社会民生的习惯:“在中国共产党领导下,我们的国家正在创新发展。今年是中华人民共和国成立75周年,是实现‘十四五’规划目标任务关键的一年。你看,现在共有183个国家和地区与我们建交……”

王永贵,本名李元福,1922年1月出生于武进西夏墅,从小由伯母抚养,小学毕业后帮人做学徒,又做小伙计拉纤。苦水里泡大的他在十七八岁时遇上了新四军——1940年4月,王永贵成为了新四军老二团三营一排机枪班中年龄最小的战士。在抗日战争苏南根据地的战斗中,他逐渐成长为果敢无畏的战士,因其善于学习、聪明机智、英勇杀敌,他在3个月后被指导员动员,火线入党。

“中国共产党的建立是为了解放人类、解放穷人,帮助我们穷人求生存。我入党时的想法很简单,就是要联合起来与敌人斗争,要一起过好日子,所以打仗时我很勇敢,学得也很快,更要以身作则,团结帮助他人。”在组织的培养下,王永贵成长得很快,一年时间就成为新四军一营二连的副指导员和党支部书记,之后他参与了抗大九分校政治



队的学习,1942年被安排到苏中四分区参加战斗。

皖南事变后,日本侵略者在华中占领区实行残酷的“清乡”运动,王永贵被安排在地下据点与敌人斗智斗勇。在南通的一次行动中,“李元福”成为了深埋在王永贵心中的本名。他说,当时为了伪装潜入打探敌情并锄奸,长相白净的他穿了衬衫、头戴眼镜草帽、手上戴着手表,装扮成了贩卖棉花的商人。完成任务后,“李元福”遭到了追捕,就把名字换成了草帽上的“王永贵”,并沿用至今。

“其实后来我想改回来的,上级说已经叫习惯了,不要改了。”于是,王永贵把

本名“李元福”藏在了心中。抗战胜利后,他又参与了苏中“七战七捷”、淮海战役,见证了新中国的诞生。1964年,王永贵转业到了武进,后于1984年离休。

“从刚入党到后来的革命工作,我能感受到的都是党对我的培养和关照。我这个人,工作时很较真,离休后也很顶真。现在我就觉得,保持学习和规律生活,健健康康的,就是我应该做且能做到的。”王永贵说。

“7时30分起床,自己弄个简单的早饭吃,读两份报纸,看看电视上的‘海峡两岸’节目,然后边吸氧边看看手机;中午喝点白酒,午休至下午3时左右,再

由人陪着到小区里散步转转;下午5时45分准时吃晚饭,也会喝点黄酒,然后再看《新闻联播》……”如今,王永贵坚持每天早起,读报看书,打理花草。在狭长的阳台上,不仅有陪伴了他20多年的文竹和其他花草,还有王永贵不忘根本种的不少蔬菜,青翠碧绿,生机盎然。

据王永贵的子女介绍,大家庭目前已有第四代。疫情期间,为了更好地进行家庭联系,王永贵还学会了使用微信等即时通信工具。当天,他不仅向大家展示了自己如何通过朋友圈关注孙辈以及曾孙辈的动态,还得意地说:“我的好友有15位哦!”

就近“年检”多地互认 常州完成首艘 长三角“通检互认”船舶检验

本报讯(黄洁璐 刘正楠)“以前我们必须回到船舶港淮安年检,现在能在就近的城市年检,省下了好几天的时间。”6月26日,淮安籍内河船舶“苏洪运货8998”在京杭运河常州水上服务区,仅用了半天时间,就完成了船舶检验发证,成为长三角“通检互认”试点全面启动以来,首艘在常州享受到该便利举措的外地籍内河船舶,标志着长三角区域船舶检验“通检互认”试点工作在常州拉开帷幕。便捷的服务,让船主陈先生连连点赞。

陈先生介绍,自己长期驾驶“苏洪运货8998”货轮在常州、嘉兴、上海一带营运。眼看着船检证书即将到期,陈先生了解到船舶检验“通检互认”的政策后,就近向常州市交通运输综合行政执法支队提出检验申请。

收到“苏洪运货8998”货轮的检验申请后,交通运输部门仅用半个工作日就完成了船舶检验发证。

相较于以往的检验模式,“通检互认”为船东节省了不少时间和交通、食宿费用,大大提高了船舶检验的便利性。“以前,大多数国内航行船舶在营运期间需每年在特定时期返回船舶港接受船舶检验,或由船舶港船舶检验机构指派验船师到船舶营运地进行检验。对船舶而言,回船舶港检验,流程周期长、成本高。”市交通运输综合行政执法支队七大队四中队队长任晓康表示,今年5月1日起,长三角三省一市明确,船舶在营运期间可就近选择区域内地方船舶机构进行检验,检验结果在长三角区域船舶机构间互认。

据悉,自“通检互认”试点在长三角区域推行以来,我市交通运输部门第一时间向辖区内航运企业宣贯“通检互认”的政策,主动摸排长期在外地运营的常州籍船舶和长期在常州运营的外地籍船舶,有针对性地指导“通检互认”工作,努力为船东提供了更加便捷、高效的检验服务。

AI赋能“首证”, 推动涉外服务事项全覆盖

本报讯(吴燕翎 袁媛 沈霞)“我要办理原产地证。”“请问您是要申请还是打印?”6月26日下午,在新北区政务服务中心AI自助服务体验中心,瑞族(常州)特殊部件有限公司工作人员汪磊在和数字人“小新”对话后,顺利打印了一张原产地证。这是新北区首张通过语音识别和数字化技术联合打印的原产地证。

为帮助企业提高通关效率和贸易便利化水平,新北区数据局在原有审批服务政策现场咨询答疑指导服务的基础上,创新AI+涉外服务模式,通过智慧数字人“小新”,为涉外企业提供国外展会参展和办理外

贸原产地证提供政策咨询和证件打印服务,助力外贸企业开拓国际市场。

“以前我们打印原产地证,需要去常州政务服务中心,现在只要在区政务大厅通过数字人就能完成了,非常方便。”汪磊说。

AI自助服务体验中心集“智能导办、云端享办、同屏帮办”等功能于一体,运用AI、VR、大数据分析等技术,实现线上线下全流程深度融合。办事群众只需与“小新”语音对话,说出关键词,“小新”即能精准识别推送关联的服务事项。未来,数字人“小新”将实现涉外服务事项咨询办理服务的全覆盖,促进新北区打造一流国际化营商环境。

2024“夜游天目湖” 活动启动

本报讯(郝燕波 章慧源)6月29日晚,由天目湖旅游度假区管理办公室、天目湖镇新时代文明实践所等单位共同主办的“Forever Young上村山2024毕业歌会”在天目湖镇桂林村举行,以天目湖夜公园和“青春不夜桂林村”为主题的2024“夜游天目湖”活动同时启动。

毕业歌会上,来自江苏理工学院、常州大学等高校的学生们在舞台上释放激情,台下的观众尽情享受音乐的魅力,沉浸式感受乡村焕发的朝气与活力。

据介绍,6月29日至9月1日,天目湖镇将举办水上行进式剧情演绎、萤火虫放飞体验、茶村夜市和龙虾湖美食集市等丰富多彩的文化娱乐活动。6月29日晚起,桂林村将推出“桂小星营地”、星星闪闪市集等活动,推动夜间经济持续实现量的增长和质的提升。

新北迎来30名 “馨”北科普宣讲员

本报讯(吴燕翎 吴冬美 陈欢)6月28日,常州市自然资源和规划局高新区分局联合共青团新北区委员会,开展“争当‘馨’北科普宣讲员 凝聚资源保护新力量”主题宣传活动,进一步提升全社会节约用地、保护耕地的意识。现场,首批30名“馨”北科普宣讲员获颁聘书和科普宣讲证。宣讲员们集中参观新北测绘科普教育基地,提升对自然资源和规划工作的认识。

据介绍,近年来,为了加强自然资源科普宣传工作,新北区先后申报创建梅林村、新华小学自然科学院、圩塘中心小学“长江生态馆”、新北测绘等四大自然资源科普教育基地。

作家庄深向家乡溧水捐赠 300册长篇小说《脉》

本报讯(通讯员 黄智平)6月29日,我市作家获悉老家南京溧水区文史馆兴建在即,特向文史馆捐赠由作家出版社新近出版的长篇小说《脉》300册。

当天,南京溧水区委宣传部、文联、作协、江苏省散文协会共同举办了庄深创作分享会。在名人名师大讲堂上,庄深与溧水区的作家和文学爱好者们分享了他五年来的创作经历和感受,受到了与会者的热烈欢迎。

庄深是一位多产作家,五年来先后创作了长篇小说《根》和《脉》,以及40集电视连续剧《根》与《脉》,《我们一起去踏秋》等数百万字的文艺作品。

常州港华连续9年开展安全笃行活动



本报讯(朱玲云 秋冰)6月29日,以“争做应急能手,畅通生命通道”为主题的2024年常州港华安全笃行活动正式启动。常州港华员工和来自市住建局、市消防救援局、燃气热力集团等单位的120余名代表以毅行方式,诠释“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”的安

全生产月主题。

今年是常州港华安全笃行活动的第九年。安全笃行活动中,他们观看了“安全生产月”主题宣传片,对花园一社区、陈渡桥餐饮街区的沿街商户和居民宣传普及消防与燃气安全等相关法律法规,并以惠民服务、宣传横幅、宣传展板、宣传资料和现场咨询与演示等形式,吸引了众多群众参与,营造全社会关心燃气安全的良好氛围。尤其对于燃气热水器和燃气灶具,常州港华特别提醒广大用户,一定要从正规渠道购买合格产品,从源头上防范燃气安全事故,引导客

户主动配合燃气企业“入户安检”,及时消除安全隐患,杜绝事故发生,并对活动中发现的不安全燃气连接管进行了免费更换。

据悉,今年是常州港华本质安全提升年。常州港华积极推进“瓶改管”工程,更新老化和有隐患的市政管道、庭院管道、立管及厂站等设施,利用智能化、网络化等手段,强化与落实入户安检等客户服务工作,全面排查整治燃气全链条风险隐患,确保隐患整改到位,共同构建燃气安全群防群治体系,维护城市燃气环境安全。

市住建支队开展“安全生产月”普法行动 今年已查处14起安全生产案件

本报讯(王伟 秋冰)记者6月27日获悉,今年以来,市住建行政执法支队已办结涉及安全生产的案件14起,有力地保障了住建领域安全生产,筑牢安全防线。

在“安全生产月”里,为强化安全发展理念,落实“谁执法谁普法”工作职责,市住建行政执法支队抽调专业执法人员,组建普法宣传队伍,深入燃气、消防等领域进行重点普法。针对燃气领域存在的未签订供用气

合同、无证经营瓶装燃气等违规行为,消防领域存在的未经消防设计审查、验收未通过擅自投入使用等情况,执法人员以案说法,向企业负责人和经营人员讲解、宣传相关法律法规知识,实现“处罚一个,震慑一批”的效果。

在此基础上,市住建支队还专门编制了普法手册,让企业负责人和经营人员做到“一册在手,读懂法律”,目前已印制建筑安全施工、瓶装燃气、人防验收等普法手册。

原来服务机器人有这么多不同品种,而且它们当中有很多就产自常州

服务机器人正走进生活的每个角落



近日,位于荷花池街道的幸福老年公寓里,出现了8位特别的“看护员”——养老机器人“大头阿亮”。这也是AI智能养老机器人首次走进我市老年公寓。“大头阿亮”可以为老人提供康养、安全、家政、社交等生活辅助服务。

记者获悉,服务机器人主要从事维护保养、修理、运输、清洗、保安、救援、监护等工作。我市目前有多家服务机器人生产企业,如位于常州科教城内的睿尔曼智能科技

(江苏)有限公司,服务业机器人占其全部产品的50%以上,主打产品是“按摩、理疗、艾灸”类的健康机器人和“商超盘点、理货、配电机房电子巡检”类的新零售机器人,目前在上海等城市已有应用,即将在我市投用。再如,九号智能(常州)科技有限公司主要生产智慧送物机器人和餐厅送餐机器人,已陆续入驻万豪、希尔顿等一线酒店集团,累计配送近千万次。其中,送餐机器人已在40多个国家和地区落地应用。

高崑 陆士卿图文报道

老人突发急病 交通执法紧急送医

本报讯(黄洁璐 张昊好 耿星波)6月25日上午,一艘正在京杭运河常州西港附近水域航行的“鲁济宁货3×××”船上,一位老人突发急病。紧急时刻,常州交通执法人员及时赶到现场,通过临时管制与协助转运,10分钟内将老人送上了120救护车。

当天上午9时20分,“鲁济宁货3×××”船长的母亲正在生活舱内忙碌,突然,老人倒在了地板上,出现意识模糊、无法言语的症状。老人的儿媳见状,立刻到驾驶

室通知丈夫,两人决定就近靠岸就医。哪知,船长拨打120后才发现,在繁忙的主航道中央临时转向进港,风险本就不小,再加上雨天能见度差,夫妻俩对周边情况也不熟悉,即便成功靠港,靠岸点是否具备转运病人上岸的条件也是未知数。面对太多的不确定因素,焦急的船长拨通了12395水上救援热线,请求交通执法部门的帮助。

市交通执法指挥中心接警后,立即启动水上人员救助应急预案,指令距事发地最近的水上执法中队应急值班人员赶赴救援。

执法人员驾艇到达现场后,第一时间对航道船舶流量开展临时管制,确保救援船舶安全进港。但由于常州西港沿岸淤积严重,货船行驶到距岸边40米处时,再也无法前进。执法人员见状,与家属沟通后,果断将老人转运至执法艇,赶到水上执法中队驻地登岸,将老人送上救护车。

据悉,突发疾病的老人平时一向在老家居住,此次是随儿子儿媳上船体验生活,因对天气以及行船生活不适应导致突发疾病。目前,经过救治,老人已无大碍。